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CUVÂNT ÎNAINTE 

              Acum, în pragul sărbătorilor de iarnă, ne îndreptăm 

din nou privirea spre anul ce se încheie și constatăm că a 

mai trecut un an cu temeri, neajunsuri și neîncredere, totul 

datorită pandemiei de CORONA-VIRUS. 

              Însă, ne aflăm în fața marelui praznic al 

creștinătății, Sărbătoarea Nașterii Domnului Iisus Hristos, 

care aduce în sufletele noastre speranță, încredere și 

bucurie. Un Prunc Sfânt, așa cum o face an de an, Se 

naște în ieslea Betleemului și în sufletul fiecăruia, 

aducându-ne o veste bună: Dumnezeu este mai aproape 

de noi, de sufletele noastre, depinde doar de noi să-l 

primim și să-l cinstim așa cum se cuvine.  

              Această sfântă sărbătoare a fost cinstită și de 

elevii Școlii Gimnaziale „Anghel Saligny”, arătându-și 

prețuirea lor, atât  prin colindele tradiţionale, cât şi prin 

realizarea unor  lucrări literare, artistice și plastice, pe care 

le-am așezat în această publicație.  

             Așadar, vă adresez rugămintea de a vizualiza și de 

a  lectura creațiile elevilor noștri prin care și-au exprimat 

simțămintele, gândurile și atașamentul față de credința 

strămoșească. 

                                        Cu stimă, 

                                       prof. Boșca Marinela Nicoleta. 
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           CRĂCIUNUL 

 OBICEIURI  ȘI TRADIȚII 

  Profesor  coordonator  :           

            Bosca  Marinela 
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Crăciunul 

                               Todica Patricia Maria, clasa a VIII-a 

 Crăciunul este o sărbărtoare creștină care ne amintește 

de nașterea lui Iisus Cristos, fiul Domnului, ce a avut loc la 

Betleem într-un staul, pe dată de 25 decembrie. 

            În ziua nașterii Fiului Domnului, o stea mare a 
apărut pe cer, care a fost văzută de trei magi, îndrumându-i 
spre locul unde s-a născut Iisus, anunțând nașterea lui. În 
acea vreme nu era un alt mijloc de comunicare decât prin 
viul grai și, de aceea, oamenii mergeau din casă în casă să 
dea vestea cea mare. De aici a venit obiceiul de colindat 
care se păstrează până astăzi. 
            Iisus prin nașterea Sa, a venit pe pământ cu scopul 
de a aduce binele printre noi, iubirea și iertarea. Noi trebuie 
să urmăm aceste îndemnuri ale Lui și să încercăm să fim 
demni de numele de creștin, tot timpul anului. 
            De Crăciun se împodobește bradul cu tot felul de 
podoabe precum globuri, beteală, și chiar dulciuri. De-
oarece bradul rămâne verde tot timpul, acesta simbloizează 
pe Iisus Cristos, veșnic viu. În trecut bradul se împodobea 
cu biscuiți, flori de hârtie sau fructe, iar în vârful bradului 
se punea o stea, fiindcă aceasta a apărut pe cer, dând semn 
că s-a născut Fiul lui Dumnezeu. 

(Sursă-https://www.tradiții-superstiții.ro/tradiția-și-
semnificația-bradului-de-crăciun/) 

https://www.tradiții-superstiții.ro/tradiția-și-semnificația-bradului-de-crăciun/
https://www.tradiții-superstiții.ro/tradiția-și-semnificația-bradului-de-crăciun/
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  Legendă lui Moș Crăciun 

Todica Patricia Maria, clasa a VIII-a 

            Cândva, demult, la marginea unui oraș, trăia un meșter bătrân care făcea jucării. Tot anul 
meșterea la ele cu dragoste și răbdare. Erau minunate și nu semănau una cu alta. În Ajunul 
Crăciunului, bătrânul meșter pleca din oraș să-și vândă jucăriile. Oamenii din acel oraș nu erau 
prea bogați. Meșterul vindea jucăriile pe mai nimic. Dar asta nu-i scădea cu nimic bucuria de a 
face jucării de care copii să se bucure, în dimineață de Crăciun. Până într-un an în care meșterul 
a vândut toate jucăriile și s-a întorcea spre casă, iar la marginea orașului s-a oprit să privească o 
fereastă. Știa că acolo locuiește o familie săracă și se întreba ce jucării or fi primit copii din 
acastă casă. 
       Trei copii visau cu voce tare: 
      -Dacă am avea un soldățel de plumb, numai unul, ne-ar fi de ajuns… 
      -Ne-am juca împreună și nu ne-am certa niciodată pentru el. Bătrânul știa că nu mai avea 
nicio jucărie și tare ar vrea să le dăruiască măcar una. Dar ce minune! Tocmai un soldățel de 
plumb răsărise, nu se știe de unde, în fundului sacului. Și, astfel, dorința celor trei frați sărmani s
-a îndeplinit. 
      În drum spre casă, bătrânul gândea: „Aș vrea să fac atât de multe jucării, încât să dăruiesc 
câte una fiecăruri copil din lume, dar mai ales celor sărmani, cărora n-are cine să le cumpere”. Și 
acum mergând așa, pe gânduri, văzu în zăpadă un pui de ren care-l privea cu ochi triști. 
     -Sărmană făptură, ce te doare? 
     Se pare că puiul de ren se rănise la un picior. Cum a știut și cu ce a avut la-ndemână , 
bătrânul i-a legat rana și l-a ajutat să se ridice . Atunci făptură aceea gingașă i-a vorbit cu glas 
limpede ca de copil: 
     -Acum văd că ai o inima bună. Dorința ți se va îndeplini. 
      Ca din pământ a apărut o sanie fermecată purtată în zbor de niște reni minunați. Și bătrânul s
-a înălțat cu ei spre slava cerului înstelat, spre o lume de basme. Chiar și hainele lui sărăcăcioase 
se preschimbaseră în niște haine neobișnuite de culoare roșie. N-ar fi putut spune cât și pe unde l
-a purtat sania fermecată. Într-un târziu, a simțit cum coboară lin într-un ținut înzăpezit, unde îl 
aștepta o căsuță cu ferește luminate. O mulțime de pitici ca și cei din povești l-au întâmpinat 
bucuroși. 
      Piticii erau harnici și îndemanatici, gata să se apuce de treabă. Materialele se găseau din 
belșug, căci, nu se știe cum, se îmulțeau mereu și nu se terminau niciodată. Iar bătrânul meșter 
priceput îi îndrumă pe pitici și împreună făceau jucării, mereu mai multe și mai frumoase. 
Pentru fiecare copil din lume, jucăria pe care și-o dorește. (Sursa-www.opiniatimisoarei.ro) 
        

http://www.opiniatimisoarei.ro


       Și așa a apărut Moș Crăciun, dar obiceiul vine de la cei trei magi care i-au adus prun-
cului în dar, aur, tamaie și smirna. De aceea oamenii își fac daruri în pragul Crăciunului. 
       În apropierea Crăciunului, mulți își decorează casa cu simboluri ale nașterii și cu un mic 
staul lucrat de mână, în care stă Iisus, mama Sa Maria și tatăl Său Iosif. Se mai folosesc bețele, 
lumini vesele, coronițe de advent care zimbolizeaza prin lumânări cele patru săptămâni până la 
Crăciun. Decorarea casei te pune într-o atmosferă plăcută, care te face să simți Crăciunul și să 
te bucuri de acest eveniment. 
       Dar cel mai frumos lucru dintre toate e să petreci Crăciunul cu cei dragi lângă ține și să fie 
o atmosfera plăcută pe care să o ții minte toată viață ta. 
          Pentru mine Crăciunul este o sărbătoare în care mă pot distra și simți bucuria altora. 
Înainte de sărbătoare împodobim cu multe decorațiuni cumpărate sau făcute de noi, ca și 
beculețe, beteală, coronițe, și multe altele. În familia mea a devenit tradiție vizionarea unui 
film în Ajunul Crăciunului, iar apoi mersul la colindat, după care să venim acasă, să găsim ca-
dourile sub brad, printre care se află în fiecare an un puzzle de peste o mie de piese pentru ca 
toată familia să contribuie la el. Iar cine nu avea somn, mergea în bucătărie și făcea puzzle-ul. 
Tot în tradiția familiei sunt activitățiile ca și gătitul, care se face în echipă și tot timpul ne gâ-
ndim dacă putem să ajutăm și pe cei din jur. 
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CRĂCIUNUL

POSTELICU ADELINA 

NICOLETA

CLASA AVIII-A

 

Crăciunul sau Nașterea Domnului este
sărbătoarea creștină sărbătorită în fiecare an pe 25
decembrie. Este o zi a bucuriilor și a darurilor, iar
venirea lui Moș Crăciun aduce zâmbetul pe buze
oricărui copil. Moș Crăciun este așteptat cu
nerăbdare în seara de ajun pe 23 decembrie
întâmpinat cu fursecuri și lapte pregătite
de copii.

În prima zi de Crăciun creștinii vizitează Sfânta
biserica pentru a-L putea cinsti pe Iisus Hristos,
Domnul nostru, iar bucuria noastră sufletească să
o putem împărtăși cu El.

Decorațiunile și mâncărurile de Crăciun sunt
pregătite cu spor de gospodine și ajutoarele lor
abile. Mirosul sărmăluțelor și al prăjiturilor îți fac
poftă, iar cojile de la mandarine și mirosul
cozonacilor din cuptorul cald sunt parfumul de
Crăciun. Copii se pregătesc pentru colindat
încântând gazdele cu vocile lor care îți
mângâie auzul, și sunt răsplătiți cu covrigi, fructe,
nuci, cozonac, dulciuri și chiar și cu bani.
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Casele sunt decorate și luminate cu tot felul de
luminițe și decorațiuni, străzile sunt pline de viața,
iar fulgii care cobor încet din cerul luminat,
așternându-se pe pământul care parcă ne zâmbește
formează un covor alb strălucitor. Mirosurile și
colindele sau râsetele copiilor, te fac să te simți
într-o lume de povești înconjurat de suflete calde
și fericite.

Adunările familiilor, revederea cu prietenii vechi
sau chiar cunoașterea unor persoane noi sunt cele
mai frumoase clipe și îți dau sentimentul că ești
norocos prin simplu fapt că ești înconjurat de niște
persoane speciale și dragi ție.

Crăciunul este sărbătoarea cea
mai frumoasă și așteptată de toată
lumea, datorită obiceiurilor și bucuriei nașterii lui
Iisus Hristos.
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DE CRĂCIUN 
                                              Ostoia Ana Maria Georgiana, clasa a VIII-a 

           
          Crăciunul este o sărbătoare principală anuală la fel ca și în 
majoritatea statelor creștine. Crăciunul a fost introdus odată cu apariția 
creștinismului în România. 
          Crăciunul sau Nașterea Domnului (nașterea lui Iisus Hristos) este 
o sărbătoare creștină celebrată la 25 Decembrie, urmată de încă două 
sărbători ortodoxe pe 26 și 27 Decembrie. 
          Timp de 40 de zile înainte de sărbători, creștinii respectă Postul 
Crăciunului, care se încheie în seara de Crăciun după liturghie. Tăierea 
porcului în ziua de Ignat (la 20 decembrie) este un moment important ce 
anticipează Crăciunul. 
          Această sărbătoare are foarte multe obiceiuri: 
          Simbolul sărbătorilor de iarnă este mult doritul brad de Crăciun. 
Acesta exista în tradițiile românești cu mult înainte de era creștină. 
Bradul este cel mai important arbore din obiceiurile românești. Se 
consideră că bradul aduce noroc, viață lungă, prosperitate, motiv pentru 
care oamenii își împodobesc casa cu crengi de brad. În ziua de azi, toată 
lumea abia așteaptă să împodobească bradul. 
    Părinții împreună cu copii lor împodobesc în casă un brad cu diferite 
globuri în care se reflectă lumina strălucitoare a instalației electrice, cu 
beteală ori cu bomboane de ciocolată numite saloane, acest obicei are loc 
în ajunul Crăciunului sau în noaptea de Crăciun, când Moș Crăciun aduce 
cadouri.      
           Atât grupuri de copii, cât și grupuri de adulți se strâng laolaltă și 
merg să colinde la casele vecinilor sau la casele altor oameni.  Atunci se 
cântă „O ce veste minunată”, o melodie foarte veche și foarte populară, 
cât și „O brad frumos”. Totodată colindătorii sunt serviți cu produse 
alimentare (colaci făcuți în casă, prăjituri și fructe) sau bani. Liderul 
cară cu el o stea din lemn, acoperită cu staniol și decorată cu clopoței și 
panglici colorate. O imagine a Sfintei Familii este lipită în centru stelei și 
întreaga creație este atașată de o coadă de mătură sau de un băț 
puternic. Acest obicei avea menirea de a vesti oamenilor nașterea lui 
Hristos. 
          Gospodinele se trezesc de dimineață ca să pregătească cele mai 
gustoase feluri de mâncare tradiționale pe masă pe care o vor savura 
împreună cu toți membrii ai familiei în ziua de Crăciun. Toate 
bucătăresele gătesc mâncarea tradițională Crăciunului: cozonacul pufos, 
prăjitura cu gem, salata de boeuf, friptura de porc la tavă, piftia de 
curcan, sarmale, chifteluțe, tocăniță din carne de porc cu ananas etc... 



          Crăciunul este o sărbătoare pe care o petrecem în familie sau cu apropiații 
noștri. Membrii ai familiei care locuiesc în altă țară fac tot posibilul să ajungă la 
familiile lor pentru a sărbătorii Crăciunul împreună. Această sărbătoare aduce 
bucurie în sufletele lor. 
         Copiii stau treji în ajunul Crăciunului ca să-l prindă pe Moș Crăciun aducându-le 
cadouri și punându-le sub brad. Ei îl așteaptă cu o cană de lapte și niște fursecuri 
pentru ca Moș Crăciun să fie încântat și pentru ca ei să-i arate  că au fost cuminți 
tot anul, pentru a merita ceea ce le-a adus Moșul. 
         Cu venirea Crăciunului, toate străzile orașelor și  satelor sunt împodobite cu 
fel și fel de luminițe colorate,  iar magazinele sunt și ele decorate pentru a primi 
spiritul Crăciunului. În centrul orașului Timișoara sunt organizate spectacole și 
tarabe cu diferite jucări pentru copii și nu numai asta, dar și diferite mâncăruri de 
la mâncăruri culinare până la deserturi . Seara o mulțime de oameni se adună și 
sărbătoresc împreună, cântă, dansează și, cel mai important, se distrează.  
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OBICEIURI SI TRADIȚII ÎN DIFERITE REGIUNI ALE ROMÂNIEI 

                                                               Ostoia Ana Maria Georgiana, clasa a VIII-a 

            Maramureșul este zona unde s-au păstrat foarte bine obiceiurile primite 
drept moștenire. O tradiție întâlnită doar aici este „jocul moșilor”. „Moșii” sunt, de 
regulă, tineri care poartă măști din păr de capră sau oaie și „biciuiesc” pe cei care le 
ies în cale. Acest obicei are loc după încheierea colindei. 
            Un  obicei local în Crișana este  „țurca”. După slujba de Crăciun, colindătorii 
merg din casă în casă pentru a dansa „țurca”, un dans care se crede că aduce 
prosperitate în noul an. Țurca este un tânăr care poartă masca unui animal agitat și 
zgomotos. Capul este decorat cu panglici și clopoței, iar gura este din lemn. Țurca 
sperie copiii, ceartă sătenii și dansează neîncetat. Similar naturii, țurca moare și 
renaște. 
            Un obicei în Banat constă în așezarea unor fire de fân, semințe de porumb, 
grâu sau floarea-soarelui sub fața de masă pe care vor sta bucatele pentru masa de 
Crăciun. Se spune că această tradiție aduce liniște și bogăție în casă.  
            În Oltenia, familiile se strâng în jurul focului, peste care dau cu o nuia, 
pentru ca spiritele rele să părăsească acel cămin, iar cele bune să aducă sănătate și 
recolte bogate. Despre același obicei se crede că va aduce mai mult lapte vacilor, că 
oile vor avea mai multă lână și că boii sau caii vor fi folosiți mai bine la câmp. 
            O tradiție din Transilvania spune că, în seara de Ajun, gospodarii se spală pe 
față cu apă de râu dintr-o găleată în care s-a pus un bănuț de argint. Acesta va 
îndepărta spiritele rele. În alte sate, gospodina pune nuci în vasul cu care se toarnă 
apa pentru spălat, pentru ca membrii familiei să fie sănătoși tot anul. 
           În unele sate din Moldova, gospodinele pregătesc „Crăciunei”. Aceștia sunt 
niște colaci în forma cifrei opt, care sunt așezați lângă icoană și păstrați până la 
echinocțiul de primăvară. În jurul datei de 21 martie, bărbații iau colacii și îi împart 
în mai multe bucăți, pe care le pun sub brazdele arate, pentru a fi consumate de boi 
sau cai. Se spune că păstrarea acestui obicei aduce belșug tot anul. 
           LEGENDA 
           În folclor se spune că Fecioara Maria, când trebuia să nască pe Fiul lui 
Dumnezeu, umbla, însoțită de dreptul Iosif, din casă în casă, rugându-i pe oameni să-i 
ofere adăpost. Ajungând la casa unui anume Crăciun, este dusă de soția acestuia în 
grajd, unde dă naștere lui Iisus. De asemenea, se spune că în noaptea sfântă a 
nașterii lui Hristos s-au deschis cerurile și Duhul Sfânt a coborât deasupra Fiului lui 

Dumnezeu, luminând grajdul în 
care domnea întunericul. Deci 
Crăciunul este o sărbătoare 
sfântă care aduce lumină în 
sufletele oamenilor. 
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Craciunul în lume.  
Tradiții și obiceiuri   

                     
                                             Griguță Cristian, clasa a VII-a 

       

        Sărbătoarea Nașterii Domnului și Moș Crăciun au adunat pe me-

ridianele Planetei, diverse obiceiuri si tradiții, dar și denumiri diferite, 

precum " Iovlupukki" pentru finlandezi, care vine din ținutul Korva-

tunturi, tărâm ce are forma de ureche, despre care se spune că asculta 

cu acea ureche Moșul dacă sunt cuminți copii. 

        În Germania, "Chritsklots" reprezintă obiceiul de a arde un butuc 

toată noaptea de Crăciun, care, conform tradiției, se crede că apără 

casa de hoți și nenorociri tot anul. În toată Germania, Adventul este 

perioada anului cea mai intensă. În Ajun familia s-a adunat pentru cină 

apoi merg împreună la biserică în noaptea de Crăciun. Tradiția 

împodobirii bradului a început în Germania în secolul al XVI-lea. În 

1890 exporta ornamente de Crăciun („Cartea de Crăciun "de Sorin 

Lavric, Humanitas ). 

       În Elveția butucul este cunoscut sub numele de "Bouche de Noel". 

Samichlaus aduce bradul împodobit în casele elvețienilor. Acest obicei 

se păstrează din 1775. O altă tradiție a elvețienilor este "Parada 

ridichilor luminate ", obicei preluat de la mexicani. Copiii, sunt ajutați 

de parinți să scobească ridichile și să pună în interiorul lor o lumânare, 

asemenea dovleacului de Halloween, pe care le poartă ca o făclie sau 

le agață ca pe niște lampioane. 

      În Anglia butucul se numește " Yulelog ". În fiecare duminică din 

cele patru care preced Nașterea se aprinde câte o lumânare obicei 

care există și în Germania. Copii primesc cadouri în 25 Decembrie. 

Una dintre tradiții este ca elevii să monteze în școli și biserici piese de 

teatru cu Nașterea Domnului . Vâscul este prezent aici în împodobirea 

casei, iar de jur împrejurul casei se atârnă crenguțe de brad . 

       În Italia Crăciunul începe cu 8 zile înainte și este cunoscut sub 

numele de „Novena”. Copii colindă casele cu colinde și poezii, dar ca-

douri primesc doar pe 6 Ianuarie. Conform tradiției darurile sunt aduse 

de o vrăjitoare bună numită „Bejena”, care coboară pe coș sau intră pe 

geam. Un alt obicei întâlnit în Italia este „Irodul”, un teatru popular cu 

măști și costume. Irodul îl găsim ca obicei și la creștinii de rit vechi, 

cei care sărbătoresc Crăciunul pe 6 Ianuarie.  

În Suedia cea mai importantă zi este Ajunul. Este pregătită o masă cu 

șuncă, pește și fasole, în jurul căreia rudele își fac cadouri. Aici 

Crăciunul se numește Jul. Majoritatea suedezilor merg la biserică în 

dimineața de Crăciun. Aici Moș Crăciun este înfățișat sub formă  unui 

pitic îmbrăcat în roșu cu barbă albă, mare amator de orez cu lapte, 

aceasta fiind mâncarea tradițională de Crăciun a suedezilor .   
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         Olandezii îl au pe „Sintuklaus” care vine pe un cal alb și lasă 

cadouri în saboții de lemn . 

        În Grecia la masa de Crăciun se face o pâine tradițională și nu 

se strânge masa pentru ca Iisus să se poată ospăta. Moș Crăciunul 

lor este tot una cu Sfântul Vasile ocrotitorul Asiei Mici. Există o 

veche tradiție conform căreia pâinea trebuie să aibă imprimată pe ea 

forma mâinii pentru ca să vadă copii că Iisus a binecuvântat mâ-

ncarea . 

        În Polonia apare steaua de la Bethleem și în cinstea ei polo-

nezii încep cina de Crăciun, abia după ce pe cer apare prima stea. 

Toți brazii sunt împodobiți cu îngerași, stele și păsări . 

        În Spania darurile sunt aduse de magi iar în piețe și biserici 

sunt pregătite scene cu Nașterea Domnului . Aici Crăciunul este 

sărbătorit tot pe 25 dar cadourile se oferă pe 6 ianuarie cu ocazia 

zilei celor 3 magi „Reyes Magos”. 

     În Rusia, Moș Crăciun cu numele de Babuska este însoțit de 

Albă că Zăpadă „Sneurocika”, iar copii primesc printre altele cele-

brele păpuși „Matrioșkă”. 

        În Ungaria masa de Crăciun nu este completă fără carnea de 

porc prăjită, curcanul copt în cuptor și „Maiosul” alături de 

cozonacul cu nucă. 

        În SUA cu 5 săptămâni înainte, în fiecare duminică se aprinde 

o lumânare. În seara de Crăciun sunt toate luminile aprinse 

sărbătorind Nașterea Domnului. La masă este prezent și aici cur-

canul alături de o prăjitură tradițională cu fructe confiate . 

       În Cuba cea mai importantă perioadă este Ajunul. Denumită 

"Noke Buena" (Noaptea cea bună). Masa tradițională înseamnă 

friptură, fasole neagră și orez apoi ei petrec toată noaptea pe muzică 

tradițională . 

       În Costa Rica cadourile sunt aduse de "Nino Jesus" (copilul 

Iisus ) 

      Creștinii din India împodobesc bananieri sau pomi de mango. 

Bisericile sunt umplute cu flori roșii, iar bogații oferă cadouri celor 

nevoiași. 
     Obeservăm că peste tot în lume Crăciunul se sărbătorește în jurul 

familiei și al Bisericii. Așadar să fim mai buni, și nu numai de 

Crăciun. 

     (Sursa-https://www.digi24.ro) 

 

     CRĂCIUN FERICIT! 

https://www.digi24.ro
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        SCRISOARE  

CATR   MOȘ CRĂCIUN 

  Profesor  coordonator  :           

            Bosca  Marinela 
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CREAȚII  

           ARTISTICE 

ȘI PLASTICE 

  Profesori coordonatori :           

            Mirciov Manuela 

           Bilanin Claudia 

          Chiu Ecaterina Vasilica 
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         CLASA  I  

           Prof. Înv. Mirciov Manuela 

 

DIN MAGIA CRĂCIUNULUI                                                                                          34 



 

 

 

DIN MAGIA CRĂCIUNULUI                                                                                          35 

 

 

 



 

 

 

DIN MAGIA CRĂCIUNULUI                                                                                          36 

 

 

 

 



 

 

 

DIN MAGIA CRĂCIUNULUI                                                                                          37 

 



 

 

 

DIN MAGIA CRĂCIUNULUI                                                                                          38 

 



      CLASA  a II-a 

  Prof. Înv. Chiu Ecaterina Vasilica 
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      CLASele V–VIII 

             Prof. Bilanin Claudia 
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